

ДИСТАНЦИОННО ТУРИСТСКО-КРАЕВЕДЧЕСКИЙ КОНКУРС СТУДЕНТОВ

«МОЙ КРАЙ»

Тема: Патриарх Тихон.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«ТОРОПЕЦКИЙ КОЛЛЕДЖ»

Работу выполнил:
Федоров Никита Андреевич

Руководитель: Рыбакова Лариса Федоровна -
преподаватель специальных дисциплин

Святой Тихон патриарх Московский – поистине благочестивый и честный человек, духовность которого не знала границ и препятствий. А в самые сложные времена войн и голода именно он стал посредником между Богом и людьми, дабы возвестить о вере и наделить духовною силою свой народ.

Патриарх Тихон (в миру Василий Иванович Белавин) родился 19 января 1865 г. в городе Торопце Псковской губернии в семье священнослужителя, которая отличалась твёрдым патриархальным укладом, благочестием и огромной любовью к труду.

В девятилетнем возрасте святитель поступил в Торопецкое Духовное училище, а после его окончания покинул родительский дом и продолжил образование в семинарии. Василий с детства был очень добрый, да и учёба давалась ему достаточно легко. Поэтому и семинарию он закончил одним из лучших учеников. На этом его духовное учение не прекратилось – далее ждала учёба в Духовной академии. А уже в 23 года он стал кандидатом богословия.



Краткое житие его детства и юности имело своё духовное продолжение уже в более взрослом возрасте. В 26 лет он сделал свой первый шаг, дабы приблизиться к Учителю и его великим деяниям – преклоняет волю перед Господом и даёт три самых высоких обета: нищеты, девства, послушания.

После принимает постриг и именем Тихон (в честь святителя Тихона Задонского), уже на следующий день его посвящают в иеродиакона, а вскоре - в иеромонаха.

С 1892-1899 год святитель прошёл сложный духовный путь становления: инспектор Духовной семинарии, ректор в сане архимандрита, епископ Люблинский с назначением викарием Холмско-Варшавской епархии. Потом святитель Тихон руководил епархией РПЦ в Америке, возглавлял Ярославскую и Виленскую кафедры. В июле 1917 г. архиепископа Тихона избрали митрополитом Московским. Во время гражданской войны он

выступал за прекращение кровопролития. Он был против декретов советской власти, которые провозглашали отделение церкви от государства. В 1922 году за антисоветскую деятельность патриарх Тихон был арестован. 7 апреля 1925 года патриарх скончался. Он был канонизирован Архиерейским Собором в 1989 году. В настоящее время мощи святителя. Тихона находятся в Московском Донском монастыре.



В Торопце сохранился дом, где жил патриарх Тихон, храм, где служили будущий патриарх и его отец - иерей Иоанн Белавин, а также могила родителей и братьев патриарха, где в 1997 году было установлено гранитное надгробие и распятие, а в 2001 году была построена часовня. Небольшой дом

на тихой улочке в центре Торопца еще совсем недавно был не музеем, а простым жилым старинным домом, каких немало в городе, с той лишь разницей, что на его стене висела скромная мемориальная доска, сообщающая о том, что здесь в 1869-1878 годах жил будущий Патриарх.

Недавно большую часть дома выкупили, и в тех комнатах, которые более ста лет назад занимала семья священника Преображенской церкви, расположились экспозиции, рассказывающие и о быте торопецкого священнослужителя Иоанна Тимофеева Беллавина, и о жизненном пути его знаменитого сына. Адрес: Тверская область, г. Торопец, ул.Никитина, 11.

До г. Торопец можно добраться из Твери:

- а) на автобусе Тверь – Торопец;
- б) на автомобиле из Твери до г.Торопец.

Информационные источники:

Документационный материал

Страницы википедии

Фотоматериал
